
 

 

Referat af parcelforeningen ”Espevang” 
Generalforsamling lørdag d. 14. marts 2015 
 
 
Formanden Kai Andersen bød velkommen til de fremmødte og opfordrede til, at man meldte sig til 
arbejdet i bestyrelsen, da han selv efter 28 år som formand ikke stillede op pga. fraflytning. 
 

1. Valg af dirigent.  
Henrik Hartmann blev valgt som foreslået og konstaterede, at generalforsamlingen var 
indkaldt efter reglerne. 
 

2. Formandens beretning.  
Jeg startede som formand i 1987, valgt på et ekstraordinært møde i Specialarbejderhuset på 
Buddinge Hovedgade 205 i kælderen. Daværende formand Tomm Olsen ville ikke mere, 
måske fordi der blev stillet spørgsmål ved hans virke. En sen aften i november 1986 ringede 
det på vores dør og udenfor stod 2 poser. Oveni lå en besked om, at jeg bare kunne overtage 
det hele, nu ville han ikke mere. Desværre er der ikke nogen fortegnelser over bestyrelser eller 
referater fra generalforsamlinger i tiden før, jeg blev valgt, men der er gamle adresselister over 
medlemmer og foreninger i Gladsaxe. 
 
På mødet i marts måned 1987 blev jeg officielt valgt som formand for Espevangen. Møder blev 
afholdt i kælderen under fagforeningen. Der var måske fremmødt 4-5 medlemmer ud over 
bestyrelsen. Det har jo unægtelig ændret sig gennem tiderne. Dejligt, tak skal I have. På den 
første generalforsamling efter jeg blev valgt deltog 2 medlemmer ud over bestyrelsen, så der 
blev iværksat et stort arbejde for at gøre foreningen synlig og interessant blandt 
medlemmerne. Dette lykkedes. Vi fik lavet et logo på vores brevpapir og kuverter, vi gjorde 
reklame for foreningen. Jeg blev medlem af bestyrelsen i Sammenslutningen af 
grundejerforeninger i Gladsaxe. 
 
Da jeg startede som formand var det kun matrikel 19, der skulle være medlemmer. Nu dækker 
vi også matrikel 10, 13 og 15. Vi er blevet større, fordi folk og naboer har fundet ud af, at vi gør 
en forskel.  
I min tid som formand har der været 3 borgmestre : Ole Andersen, Peter Lawrence Brooker og 
nuværende Karin Søbjerg Holst. Der har været 5 kasserer, 3 næstformænd og 14 bestyrelser. 
Jeg takker for et godt samarbejde. 
 
Parcelforeningen Espevang har gennem årene deltaget i flere store sager. Foreningen vandt 
skattesagen i Landsskatteretten om vurderingerne. Vi deltog i følgegruppen om M3 og 
forhindrede nedrivning af 18 huse. Vi har stadig snerydning udført af kommunen, fordi vi 
krævede, at medlemmer skulle sikres ved snerydning af veje. Vi krævede, at man kunne 
afspærre veje, indtil de var ryddede. 
 
Vi har løst mange konflikter og nabostridigheder ved mægling mellem parterne.  
Vi har fået et genbrugssystem, der virker. Det har jeg arbejdet på som medlem af Det grønne 
Råd i 12 år.  
 
En anekdote om vejenes tilstand:  
”Ikke alle vejes tilstand er i dag tilfredsstillende. Mange veje bør udbedres. 
Kantstenslysningen, som er den højde, kantstenen har i forhold til kørebanen, er mange steder 
opbrugt. Det medfører, at den opdeling af vejenes forskellige færdselsarealer, som kantstenen 
markerer, udviskes. Dette betyder samtidigt, at afvandingen bliver ringere og at 
trafiksikkerheden forringes. Flisefortovene fremtræder mange steder med brudte og tærede 
fliser og med mange kantninger forårsaget af frosthævninger og hjultryk. En 
hovedistandsættelse af disse veje er derfor stærkt påkrævet i de nærmeste år. Man skulle tro, 
at det er NU, men næ, ordene er skrevet i 1983 i Trafiksaneringsplan 1984-95!” 
 
Jeg overlader en fantastisk forening til den nye bestyrelse : Pas godt på den! 



 

 

 
Den afgående formands beretning blev modtaget med stor applaus fra de fremmødte. 
 
 

3. Regnskab fremlægges.  
Næstformand, Erik Prehn, som også fungerer som kasserer, fremlagde den reviderede 
regnskab, som blev vedtaget uden bemærkninger. 
 

4. Indkomne forslag.  
5. Bestyrelsen har stillet forslag om, at foreningens webmaster fremover modtager samme 

honorar som formand, næstformand og kasserer, nemlig 1500 kr. pr. år. 
Forslaget blev vedtaget.  
 
Der var desuden forslag fra Oldmarken 22 om, at kommunens klimatilpasning i Bagsværd 
nævnes på generalforsamlingen med henblik på, at grundejerforeningen om nødvendigt kan 
bidrage. Der blev fra Odma Johannesens side nævnt problemer med parkering m.v. Emnet 
blev indgående drøftet og formanden henviste til den igangværende dialog mellem borgerne, 
Nordvand og Kommunen og kommende dialogmøder. 
 
Kai opfordrede til, at man som borger i Gedvad området indsender spørgsmål herom til 
foreningen inden d. 2. april på foreningens mailadresse, espevang@espevang.net. 
Kommunen vil så give os svar på det kommende møde for alle grundejerforeninger på 
rådhuset i maj. Kai henviste også til lokalplanerne L65 og L 129. 
 

6. Fastlæggelse af honorarer.  
Der var ingen ændringer eller forlag. 
 

7. Valg til bestyrelsen.  
Som ny formand for foreningen blev Lars Jensen, Oldmarken 3,valgt uden modkandidat. 
Bestyrelsesmedlem og sekretær Torben Holm blev genvalgt. Desuden blev Anders Langberg 
Poulsen, Hørmarken 10, valgt som nyt bestyrelsesmedlem. 
 

8. Valg af suppleanter.  
Som suppleanter blev Tina Vig genvalgt og ny suppleant bliver Henriette Langberg, 
Hørmarken 10. 
 

9. Valg af revisorer.  
Både Peter Rasmussen og Grethe Larsen modtog genvalg og blev valgt ind. 
 

10. Eventuelt.  
Sekretær Torben Holm takkede på bestyrelsens vegne Kai for hans store indsats som formand 
gennem 28 år og overrakte den afgående formand en gave med håbet om alt det bedste for 
Kai og Mai-Britt. 

 
Gladsaxe d. 18.03.2015 
Torben Holm, sekretær 

 
 

   
  

 
 
     


